

八月廿二日

經文：以賽亞書六十二至六十四章

鑰節：「人必稱他們為聖民，為耶和華的贖民……」(62:12)

## 提要

上帝所應許的祂必要成就，像祂在 62:1 所斷言的，將有一個明亮、公義的新耶路撒冷要出現，在新耶路撒冷被建立成以上所述的情景之前，祂不會靜默或休息 (62:1)，因祂的計畫不會失敗；實際上聖靈正在上帝的子民身上動工，使他們熱切的禱告，為要完成上帝的使命 (太 28:19)，福音一直被傳到世界各地 (62:6~7)，到那日，信主的人要高舉十字架的旗幟，準備迎接耶穌的再來 (62:10)，這位聖潔的新郎要歡喜快樂 (62:5; 弗 5:27; 啟 21:2)。

上帝以耶路撒冷將有光明的未來安慰她，並說她將成為上帝手中的華冠不再荒蕪，不再屬於任何國家，也不再有任何邪惡人居住其中，她將與基督同住且被稱為，被主贖回的聖民 (62:12)。耶穌將生命賜給祂救贖的人，使他們成為新造的人，耶路撒冷也像一個新造的人，上帝給她特別的新名字，從各地來的人都要稱呼她的新名稱，如：「她是我的喜悅」或「已婚之人」(含有豐富之意)或「尋求」(人們都想成為她的子民)，耶路撒冷也要被稱為「不再被棄的城」，萬王之王將要祝福她，與她同住 (62:4, 12)。

新耶路撒冷被建立之前，主耶穌要再來，祂來是為要復仇，就是六十三章起記載的，對於耶穌是慈愛的僕人，是救主，是好牧人的解釋，我們容易接受，但若說上帝因憤怒，對付敵人使血濺在衣服上，如此的描述使我們難以想像耶穌再來時的工作是復仇；但是上帝忍耐及抑制怒氣的時間將過，邪惡的人和上帝的子民都要面對審判，那些想要毀滅上帝子民的仇敵，使得上帝動工 (63:1)。以東是邪惡的代表 (34:5~6)，他們是以色列人的鄰舍及親戚 (以掃的後裔)，他們驕傲、憎恨和嫉妒 (結 35:5, 10~11)，又暴力的欺壓上帝的子民 (珥 3:19)，因此在上帝審判的時候，要以邪惡回報他們 (俄 15~16; 摩 1:11)，這就是在復仇之日祂要做的工作。

當彌賽亞耶穌要贏得戰役時，祂不像摩西有他身邊的人撐著他的手臂，使他們贏得戰役 (出 17:12)，耶穌祂要自己單獨戰勝邪惡 (63:5; 59:16)，像祂在加略山得勝一樣。當上帝審判邪惡人時，上帝的子民會看見，上帝是如何以愛、良善的恩慈對待他們；上帝不僅看到祂子民的憂傷的感覺，祂能提供真正的安慰和引導，就像摩西當日引導他的子民一般；對那些有心悔改、禱告上帝的人，上帝仍以慈愛對他們，他們才能再一次的成為上帝的子民。

六十四章上帝動工審判全地邪惡的人和拯救祂的子民 (詩 144:5~8)，也就是那些愛祂順服祂的人 (64:4)，在他們需要時上帝向他們顯現。使徒保羅解釋 64:4 說，上帝的靈被啟示且顯明給人，目的是讓人認識耶穌 (林前 2:9~10, 16)。

在謙卑悔改的禱告中，以賽亞及餘剩的人，認清自己的罪及不潔淨，就算他們有公義，但在公義的上帝面前，只是污穢的破布一般 (64:6)；公義的耶穌給於相信祂的人的公義，

在上帝眼中看來是榮美的（腓 3:9）；上帝的子民雖然知道犯罪的結果要承受上帝的忿怒，但他們仍是祂手中的工作，上帝仍是慈愛，所以他們求祂已應許的恩典來平息祂的怒氣。

## 禱告

主啊！我們加入以賽亞悔改禱告的行列，求您從所有的不義中，赦免潔淨我們，使我們成為您的聖民，主啊！我們知道聖潔不是來自我們，乃因您的恩典而賜下，讓我們的生活配得您這樣的恩典。奉主耶穌聖名，阿們！